

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мыковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 69 (130)

20 июля 1941 г. Воскресенье

Цена 10 к.

ВСЕ СИЛЫ — НА УБОРКУ УРОЖАЯ

Весь советский народ поднялся на великую Отечественную войну против ненавистного врага, против гнусных фашистских разбойников. На фронте и в тылу советские люди охвачены едином патриотическим порывом. Наша славные бойцы с честью защищают советскую землю. На фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях кипит напряженная работа. Каждый знает, что своим трудом в тылу он помогает Красной Армии победить коварного врага.

В обстановке войны исключительно важное значение имеют быстрая и четко организованная уборка богатого урожая, досрочное и полное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и всех других сельскохозяйственных продуктов.

Для успешного проведения уборки прежде всего необходимо, чтобы с рассвета и до наступления темноты в полевых работах участвовали все работоспособные колхозники, включая и подростков. Надо привлечь к уборке учащихся школ и техникумов. Всякий, кто не выходит или запаздывает на работу в такое ответственное время; всякий, кто отлынивает от работы, тот ослабляет нашу борьбу с врагом. Оставшиеся в тылу должны заменить бойцов, ушедших на фронт с оружием в руках защищать родную отчизну.

Урожай в стране зреет прекрасный. Наша задача сорвать его без опоздания и без потерь. Что для этого требуется?

Надо немедленно выявить трактористов и комбайнеров, особенно женщин, ранее уже работавших на машинах и сразу же поставить их к делу. За каждым опытным трактористом и комбайнером должны быть закреплены для обучения женщины, в первую очередь из числа обучавшихся на курсах. Краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров могут быстро помочь возмещению недостающих кадров.

Чтобы успешно убрать урожай, надо максимально использовать живое тягло — лошадей и волов, а там, где ощущается недостаток, — также и коров. Резко сократив использование тягла на внутриколхозных работах, надо переключить его на уборку, на вывозку зерна. Каждая МТС, каждый колхоз обязаны предусмотреть в уборочных планах использование не только всех простых уборочных машин, но и ручного инвентаря — кос и серпов.

В колхозах и МТС есть немало старых, давно неиспользуемых машин. Надо восстано-

вить их, пустить в дело годные части выбракованных машин, наладить производство необходимых запасных частей, кос, серпов.

Косовицу хлебов, особенно полеглых, можно значительно ускорить применением сенокосилок. Для этого нужно только заблаговременно оборудовать их платформами. Косьбу трав и сушку сена надо вести такими темпами, чтобы при любом состоянии травостоя сено-кошение и скирдование сена были закончены полностью до начала уборки зерновых культур.

План уборочных работ должен учитывать возможности всех имеющихся уборочных машин и максимальную их загрузку. Такой план позволит заранее определить, какие участки нужно отвести под ручную уборку, где предстоит вязка хлеба в споны, укладка его в концы, крестцы и бабки. Надо заготовить прядла для вязки спонов, обеспечить быстрое скирдование и молотьбу. Все молотилки и, в первую очередь конные, должны работать круглогодично. Как показывает практика, устройство небольших токов позволяет значительно ускорить подвозку спонов и обмолот хлеба при меньшей затрате рабочей и тягловой силы. Такие тока надо заблаговременно оборудовать во всех колхозах.

Влажное зерно надо просушивать либо на специальных зерносушилках, либо в ригах, овинах и других приспособленных для этого помещениях.

Особое внимание руководители колхозов и МТС должны обратить на экономию столь нужного для фронта горючего, на охрану урожая от пожаров и расхищений. Нужно заранее провести все противопожарные мероприятия, организовать тщательный учет хлеба, обязательное взвешивание зерна. Ответственность за его сохранность на токах в каждой бригаде лежит на бригадире, а по колхозу в целом — на председателе колхоза.

Все должно быть направлено к тому, чтобы обеспечить своевременное и успешное проведение сельскохозяйственных работ, быстрое выполнение обязательств перед государством. Красная Армия, отражающая нападок полчищ фашистских разбойников, должна быть обеспечена всем необходимым. Это — наш святой долг, наша первая обязанность перед родиной.

Упорным беззаботным трудом на полях колхозов поможем Красной Армии уничтожить фашистскую гадину! Победа будет за нами!

НСО, с. Мыски, редакция
газеты "Сталинское Знамя"

Совместная борьба двух великих держав — СССР и Великобритании — ускорит разгром фашистов и освободит от гитлеровского гнета народы Европы.

От советского информбюро

(Вечернее сообщение 17 июля)

В течение 17 июля наши войска вели бои на Псковско-Порховском, Полоцком, Смоленском, Новоград-Волынском направлениях и на Бессарабском участке фронта. В результате боев существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение 17 июля действовала по мотомехвойским противникам, уничтожила авиацию на его аэродромах. За 15 и 16 июля уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери 23 самолета.

* * *

Бойцы батареи лейтенанта Капацина, стоявшей в резерве, наблюдали за полем боя. Вдруг командир заметил, что семь немецких танков и две бронемашины пробрались через мост и открыли огонь по нашей пехоте. Лейтенант быстро решил зайти с одним орудием во фланг танкам и расстрелять их в упор. Орудийный расчет подкатил пушку к забору, стоявшему недалеко от танков. С первого же выстрела загорелся головной танк. Два снаряда разбили мотор и гусеницу второго танка. Следующими снарядами был подбит и третий танк. Немцы решили, что по ним стреляют из кирпичного дома, который виделся за забором, открыли беглый огонь по зданию. За четверть часа лейтенант Капацин уничтожил семь фашистских танков и две бронемашины.

* * *

Между двумя подразделениями, оборонявшими берега реки Д. почкою оборвалась телефонная связь. Исправить разрыв отправились красноармейцы-связисты т.т. Трофимов и Гатауллин. Отважных связистов трижды обстреливали фашистские снайперы-автоматчики, но через сорок минут связь была восстановлена. На обратном пути вражеский снайпер тяжело ранил тов. Гатауллина. Красноармеец Трофимов отнес раненого в кусты, перевязал рану и, положив товарища на спину, пополз к своему подразделению. Три часа под обстрелом вражеских снайперов позл отважный связист пока добирался до своей части, доложил командиру о выполнении задания и сдал раненого товарищу санитарам.

* * *

В югославском городе Чаговец командование фашистских оккупационных войск приговорило к смертной казни через повешение 22 словаков, отказавшихся сдать военным властям последних коров.

Для поднятия угасающего духа немецких солдат немецкие командиры официально разрешили установить двух—трехдневные грабежи захваченных городов. В латвийском городе Варакляни перепившиеся фашисты разграбили у населения

все ценные вещи. На третий день грабежа, когда подошли новые орды гитлеровцев, грабить уже было нечего, между фашистскими солдатами мародерами начались драки и побоища при деже награбленного.

* * *

Румынские и немецкие войска, расположенные в районе Плоешти, производят массовые аресты рабочих и их семей

* * *

Во французском городе Руан, оккупированном немцами, произведены многочисленные облавы и аресты. Поводом для новых арестов послужило появление в городе многочисленных листовок с текстом

* * *

Советские школьники берут на себя заботу о семьях бойцов, сражающихся с гитлеровскими бандами. Учащиеся Новосибирской школы № 24 — частые гости в семьях красноармейцев Шмакова, Гордеева, Капустина и других. Они ухаживают за детьми, когда матери уходят на работу, следят за порядком и чистотой в квартирах, работают на огородах. Под руководством учительницы З. М. Моригоровской ученики Тульской школы № 18 помогают 60 женам мобилизованных красноармейцев. Пионеры помогают их семьям по хозяйству, ухаживают за детьми, пишут письма на фронт.

ГЕРМАНСКОЕ НАСЕЛЕНИЕ НЕ ПРОЯВЛЯЕТ ЭНТУЗИАЗМА

Бывший американский торговый атташе в Берлине Буглас Миллер (ныне профессор экономических наук) опубликовал книгу под заглавием: «Вы не можете иметь дело с Гитлером». Миллер в своей книге призывает США немедленно вступить в войну против Германии.

Отвечая на утверждения о том, что США не могут вступить в войну, так как они еще недостаточно подготовлены к ней, Миллер пишет: «Мы должны одновременно готовиться и воевать, как мы это всегда делали прежде». Растущий флот американских бомбардировщиков должен разрушить

НЕМЕЦКИЕ СОЛДАТЫ ТРЕТИРУЮТ БОЛГАРСКИЙ НАРОД

Приехавшие недавно из Болгарии в Берн (Швейцария) иностранные журналисты рассказывают, что отношение находящихся в Болгарии германских солдат к местному населению становится все более нетерпимым. Многие из солдат беспробудно пьянствуют, придаются открытому грабежу и насилию. Солдаты

германскую военную промышленность и подготовить решающую атаку союзников на существо против национал-социалистов.

Далее Миллер заявляет, что одной из наиболее слабых сторон Германии является низкое моральное состояние населения.

Я никогда не встречал, пишет он, ни одного немца, который искренне хотел бы добровольно умереть за третью империю. Германское население не проявляет энтузиазма. В случае разгрома скрытое итайное недоверие быстро выплывает на поверхность. Затем наступит повсеместное отчечение от национал-социалистской системы.

(ТАСС)

издеваются над бытовыми и религиозными традициями болгар и особенно над их словянскими чувствами.

Резко бросается в глаза, заявили журналисты, скотское отношение германских солдат к болгарским женщинам и девушкам.

(ТАСС).

Английская печать о героизме и мастерстве советской авиации

Находящаяся в настоящее время в СССР английская миссия, пишет авиационный обозреватель английской газеты «Таймс», сообщает, что моральный уровень личного состава советских военно-воздушных сил чрезвычайно высокий; советские летчики всячески стремятся вступить в бой с противником при каждом возможном случае и сражаются прекрасно. Есть все основания полагать, что потери германской авиации весьма тяжелы. Русские достигли значительного успеха в атаках с бреющего полета против неприятельских танковых частей. Советские парашютные десанты, которые выбрасываются далеко за

линиями германских войск, после приземления ведут героическую борьбу.

Обозреватель отмечает, что германская авиация избегает предпринимать частые дневные бомбардировки тылов. Это, в частности, объясняется тем, что она полностью занята операциями на линии фронта, вследствие решительного сопротивления Красной Армии, особенно танковых дивизий.

Полагают, что другой причиной ограниченной активности германских бомбардировщиков в дневное время за пределами фронта является исключительная активность советской истребительной авиации. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 18 июля)

В течение 18 июля происходили большие бои на Псковско-Порховском, Полоцко-Невельском и Смоленском направлениях. Обе стороны несут большие потери.

По уточненным данным за 17 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника.

Танковый полк противника вырвался на шоссе и углубился на нашу территорию. За танкамишли сотни вражеских автомашин. Командование советского соединения мотомехпехоты позволило гитлеровцам пройти мост через реку Н. на выгодных позициях.

Командование сосредоточило тщательно замаскированные орудия и пулеметы. Когда вражеская колонна отошла от моста, ее атаковали крупные силы наших мотомехвойск. Немцы поспешно повернули обратно. Первые фашистские автомашины уже успели въехать на мост. В это время раздался взрыв и мост рухнул в воду. Автомобили, танки, повозки смешались в кучу. Когда по вражеской колонне ударила советская артиллерия фашистские танки и автомашины загорелись. Отдельные группы солдат, одиночные танки и автомашины сворачивали с дороги и пытались скрыться, но их настигали снаряды.

Танковый полк и следовавшая за ним колонна мотомехвойск понесли огромные потери. На поле боя осталось большое количество танков, автомашин, оружия и боеприпасов.

Подразделение энской авиа-

ции получило задание уничтожить транспорты и баржи с нефтью, идущие по Сулинскому гирлу Дуная. Посланная вперед авиаразведка донесла, что караван судов находится на попутни между Тульчей и Сулином. Вскоре караван судов был настигнут советскими бомбардировщиками и истребителями. Но одновременно над караваном появился отряд германских «миссершмиттов». На встречу им бросились советские истребители. Пока советские летчики расправились с «миссершмиттами», бомбардировщики забросали бомбами румынские суда с нефтью. Первая бомба попала в огромную баржу. Силою взрыва баржа раскололась на две части. К небу поднялись огненные столбы. Пылающая нефть растекалась по поверхности реки. Скоро еще одна баржа и один тран-

спорт взорвались от метко поставленных бомб. Широко по Дунаю растекся огненный ковер. Остальные баржи и транспорты начали воспламеняться и взрываться от горящей на поверхности воды нефти. Весь караул, состоящий из двух транспортов и пяти барж, был уничтожен. Клубы черного дыма были видны на десятки километров. В воздушном бою были уничтожены три вражеских самолета. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

В одной из схваток с врагом танк лейтенанта Алексеенко уничтожил восемь немецких противотанковых пушек. В другой раз машина т. Алексеенко застряла в трясине и была окружена немцами. Храбрые танкисты продержались целые сутки, непрерывно отстреливались от врага, пока не подоспела помощь. На следующий день лейтенант Алексеенко подбил еще два фашистских танка, взял один из них на буксир и привел в расположение своей части.

Командир орудия Павлинский отбивая танковую атаку врага уничтожил три фашистских танка и одну бронемину.

На Бессарабском участке фронта вблизи Хырлау произошло столкновение между румынскими солдатами и германской частью. Пьяные германские офицеры избили несколько румынских солдат. Доведенные до отчаяния издевательским отношением немцев, румынские солдаты открыли

С большим подъемом работают колхозники колхоза «Герой труда», отвечая на призыв товарища Сталина.

68-летний колхозник тов. А. Тарагашев на метке сена дневную норму 10 тонн систематически перевыполняет, давая в течение светового дня до двух норм. Так, 18 июля, он с колхозником Куюковым менее чем за полдня выполнил дневную норму, застоговав 20 тонн сена.

Перед началом сеноуборки тов. Тарагашев включился в социалистическое соревнование и соревнуется с другими колхозниками по выполнению норм выработки.

Колхозник А. Авдонин в

течение ряда лет работает на сеноуборке. За время работы на сеноуборке он не имел и не имеет ни простоев, ни поломок. Норму выработки ежедневно перевыполняет.

Вместе с колхозниками на сеноуборке работают школьники. Ежедневно работает 13 учащихся, из которых Чульжанов Боля, работая на конных граблях систематически перевыполняет задания.

Работники МТФ так же, кроме своей основной работы, участвуют в заготовке кормов для животноводства. 19 июля все они вышли на силоование.

Г. ЗАПОДНИКОВ,

председатель колхоза.

Хорошо идет сенокос

Жаркий солнечный день. Парит. Четверо колхозников колхоза «Красный борец» дометывают пятый стог. Старики поглядывают на запад: откуда заходит туча. Будет дождь.

Когда стог был завершен кто-то сказал о том, что пора отдохнуть. Но не так думают старики: пойдет дождь и несколько тонн ценного, высокопитательного корма потеряют часть своих драгоценных качеств. Значит, нужно положить все силы на то, чтобы убрать это сено.

Первым за работу принимается 62-летний Александр Герасимович Урухтаев, работающий насечником. В такую горя-

чую пору, когда дорог каждый час, каждая минута, так ценные рабочие руки, он не пожелал оставаться в стороне и вышел на полевые работы.

За ним приступает к работе его брат М. Г. Урухтаев и остальные колхозники.

Шестой стог сметан.

В каждом движении колхозников, чувствуется великая любовь к своей родине, партии, вождю всех трудящихся И. В. Сталину, стремление отдать все силы, умение на благо родины и своим честным, самоотверженным трудом помочь разгромить полчища гиусовых врагов.

Е. Ионкина.

Перевыполняют нормы выработки

Члены сельскохозяйственной артели «Берензасс», Безруковского сельсовета, работая на сеноуборке, стремятся заготовить такое количество кормов, чтобы с избытком обеспечить ими общественный скот, скот колхозных дворов, дать стране больше высококачественных кормов. Ни на минуту не забывая о том, что отличная обеспеченность скота кормами высокого качества бьет по наглому, кровожадному фашизму, все труждаются с увлечением, боль-

шинство перевыполняет дневные задания.

При задании в 2,5 га т.т. Киреев и Первов ежедневно выкашивают на косилке по 3 га. Т.т. Баракин В., Фианов М., Кирюшкин Н., Соколов Г., Романенко Е. на косьбе трав ручными косами дают до полуторых норм в день.

МОЗУРОВ,
бригадир полеводческой
бригады.

Как определить количество застогованного сена

В целях правильного учета количества заготовленных кормов, проводить их приемку от бригадира должен председатель колхоза в присутствии кладовщика или фуражира.

Приемка оформляется соответствующим актом.

Для облегчения учета в каждом колхозе установить стандартные размеры скирд, стогов.

Определение объема скирды

Перебрасывается через верх скирды веревка. Допустим, что длина ее равна 15 метрам. Далее измеряется ширина скирды, результат — 4 метра, длина скирды — 9 метров.

Перекидка 15 м. и ширина 4 м. складываются $15+4=19$ м. Полученная сумма делится на постоянное число 4. $19:4=4,75$. Полученное число 4,75 умножается само на себя $4,75 \times 4,75 = 22,56$. Далее 22,56 умножается на длину скирды $22,56 \times 9 = 203$.

Число 203 и будет объем скирды в кубометрах. $45-55$ куб. м. В. Винокуров.

Ответ. редактор А. ЛАКТЮШИН.

НАРКОМЗДРАВ СССР НОВОСИБИРСКАЯ МЕЖОБЛКРАЕВАЯ „ЛЕКРАСКОНТОР“

(г. Новосибирск, Рабочая, 67).

Товарищи колхозники, колхозницы, школьники и пионеры!

Лесная малина и черника являются весьма ценным лекарственным сырьем.

НАСТУПИЛ СЕЗОН СБОРА.

Собирайте, сушите и сдавайте в аптеки, аптеки, пункты и ларьки. Там же можете получить все необходимые справки.

Учителя, школьники, пионеры, используйте свои летние каникулы на сбор малины и черники.

Массовым сбором обеспечим здравоохранение лекарственным сырьем.

ВСЕ НА СБОР МАЛИНЫ И ЧЕРНИКИ!

МН10676.